

为参与竞选办假毕业证
“官”没当成 人进班房

■首席记者 肖干
通讯员 孟雷 王思奇
实习生 高敏杰

本报讯 10月29日，因涉嫌伪造、变造和买卖证件等违法行为，在濉溪县某技术学校找熟人办假毕业证的吕某，被警方依法处以行政拘留五日的处罚。

吕某今年36岁，一直有参与竞选所在村干部的想法，一打听才发现自己的学历不达标。前不久，动了歪念头的他，专门找到濉溪县某技术学校校长赵某，支付1800元“学费”后，从赵某处得到了一张看起来挺能“唬人”的毕业证。

吕某自以为已经万事大吉，

便将毕业证书交到了村里，开始着手竞选事宜。谁料想，濉溪县委组织部经过严格审核，发现吕某在其“毕业证”注明的时间段里，并未在出具证书的学校上过学。确认无误后，工作人员按照属地管理的原则，将相关案情移交至濉溪县刘桥派出所。

到案后，吕某和赵某对各自涉嫌伪造、变造和买卖证件等违法行为供认不讳。根据《治安处罚法》等法律法规，警方对他们分别处以行政拘留五日的处罚。

南黎街道举办综治文艺演出
助力平安建设

■记者 朱冬 通讯员 惠仿

本报讯 为进一步加强综治平安建设、夯实综治工作基础，加大“扫黑除恶”等工作的宣传力度，为辖区居民营造平安和谐宜居的环境。11月3日上午，在欢快的开场舞《盛世欢歌》中，由相山区政法委主办，南黎街道办事处承办的“千帆竞发和谐社会，百舸争流建平安相山”文艺演出，在国购广场拉开帷幕。

此次文艺汇演以综治平安建设为主题，宣传“扫黑除恶”及崇尚科学、反邪教等工作。活动现场，演员们纷纷拿出自己

的看家本领、倾情演出，悠扬的歌曲、充满活力的舞蹈、富有文化底蕴的戏曲，诙谐活泼的小品，城里社区的片警纵警官还现场进行普法，赢得了台下观众的阵阵热烈掌声。

活动中，南黎派出所、古城派出所、南黎街道司法所、综治办的相关工作人员，还积极向广大辖区居民宣传相关法律法规知识。据统计，此次活动共发放“扫黑除恶”、“反邪教”等各类法律法规知识宣传资料300余份，现场悬挂各类宣传横幅2条，宣传展板十余块，解答各类法律咨询20余人次，受到广大辖区居民的欢迎和好评。

男子因经济压力欲轻生
民警兵分多路查找救回

■记者 黄旭 通讯员 韩松
实习生 鲁可

本报讯 10月31日，杨庄派出所民警在南湖公园救助一名喝农药和毒鼠强自杀的男子，民警在市中心驾驶警车上演“生死时速”，将该男子及时送到医院，为抢救生命赢得了宝贵时间。

当日下午15点07分，杨庄派出所接到孟某家人报警，称孟某在家里留下遗书，准备寻死。家人不断电话联系孟某，只确认其在南湖公园内，具体位置不知道。巡逻民警恰好在南湖公园附近，便迅速进公园内查找。南湖公园面积20.5平方公里，绕湖一圈有7公里的健身步道，寻找一人比较吃力。民

警一边联系派出所通过接入所内的公园视频寻人，一边兵分多路查找。短短5分钟，民警找到了正躺在临湖椅子上的孟某。此时的孟某神志不清，身边还放着农药和毒鼠强，看情况是在这里刚喝下药不久。来不及等救护车，民警和其家人一起将孟某背上警车，迅速赶往医院。

路上，民警提前致电医院告知其喝农药的种类，请求做好抢救准备。在警笛声和喊话声中，警车在与死神赛跑，原来需要半小时的路程，民警只用了10分钟就赶到医院。孟某得到及时抢救，最终转危为安。

据了解，孟某因家庭经济压力大，一时想不开，而选择自杀。家属对民警的救助表示感谢。

规范物流
快递行业

11月3日，相山区凤凰山市场监管分局和安检部门执法人员，对辖区快递市场经营秩序和安全进行检查规范。

电商“双11”购物节即将到来，凤凰山市场监管、安监部门开展物流快递行业安全检查。严把快递市场经营主体准入关和企业生产现场安防硬件设施设备情况。对从事投递、代理、代办、中转业务的快递企业主体经营资格开展全面清查，对无证、无照经营从事快递业务的依法予以查处，严厉打击快递市场中各种侵害消费者权益的违法行为，同时确保物流快递行业安全规范运行。

■首席摄影记者 岳建文
通讯员 朱朝凤

第35届全国中学生物理竞赛决赛成绩揭晓
淮北一中李维一获北大降一本线录取资格

■记者 王陈陈 通讯员 张薇薇
实习生 刘昭钟

本报讯 10月31日，第35届全国中学生物理竞赛决赛颁奖典礼在上海举行。淮北一中学生李维一荣获银牌，并取得北京大学降一本线录取资格。

据悉，全国中学生物理竞赛是在中

国科学技术协会的领导下，由中国物理学会主办，得到教育部大力支持和鼓励的学科竞赛活动。自1984年开始，每学年举行一次。竞赛分为预赛、复赛和决赛，旨在促进中学生提高学习物理的主动性和积极性，发现具有突出才能的青少年，以便更好地对他们进行培养。

本届全国中学生物理竞赛决赛自10月25日开始，全国32个省份（含澳门）365名考生参加。经过激烈比拼，最终集训队50人、金牌100人、银牌120人、铜牌145人获得奖项。淮北一中学生李维一沉着应对，为学校、为淮北争得一份荣誉。

据指导老师许松介绍，本届物理竞

赛复赛中，淮北一中共7名学生获得省一等奖，竞赛成绩全省排名第二，仅次于合肥一中。安徽省省队仅六个名额，李维一是淮北唯一一名进入并代表全省参加全国决赛的。李维一在各方面均衡发展，曾获得全国中学生创新英语大赛二等奖、全国中学生英语能力大赛二等奖，被评为淮北市三好学生。

男童凌晨卧睡银行
发现及时民警送回

■记者 朱冬

本报讯 11月3日凌晨，工商银行淮北市分行监控联网中心值班人员发现在矿山集网点，一男童趴在地上，值班人员立即报警求助，矿山集派出所民警迅速出警，及时将男童送回家中。

当日凌晨4时许，工商银行淮北市分行监控联网中心值班人员张克胜和程家宏突然发现位于工商银行矿

山集的自助银行内一名七八岁的男童走了进去。“起初我们认为男童是进去了，没想到孩子却慢慢趴下。”张克胜说，看到这一情景，他和程家宏立即警觉起来，他们怀疑男童是不是突发疾病或者出现什么状况，于是便立即报警求助。

通过监控张克胜和程家宏看到，矿山集派出所民警很快赶到了现场将男童唤醒，看到男童貌似没有什么问

题，大家悬着的心才放了下来。经了解，男童父母长期在外打工，本人跟随爷爷奶奶生活，奶奶因病卧床不起，爷爷便在旁照顾，疏于对男童的关爱，男童在爷爷不注意的情况下自行走出家门，结果迷了路，感觉天气寒冷和疲惫便进入自助银行内休息，所幸被及时发现，避免发生意外。

最后，在民警的帮助下男童平安回到家中。

海宫社区“四举措”助力创卫

■记者 朱冬 通讯员 崔娟娟

本报讯 “墙体上的小广告没了、道路两侧的乱堆乱放没了。”近日，家住海宫小区的居民你一言、我一语地谈论着创卫活动开展以来的新变化。为了营造干净整洁的社区环境助力文明城区创卫，海宫社区先后开展了“党员干部齐上阵助力环境再提升”等主题活动，社区广大干部群众积极行动起来，做好垃圾分类、清理道路乱堆乱放、清扫杂物、整治小区环境，社区居民用实际行动扮靓家园，助力创卫。

目前，范某因涉嫌盗窃被刑事拘留，案件在进一步办理中。民警提醒市民，关好家门，避免人身和财产安全遭受损失。

自我市创建省级卫生城市工作以来，为了让更多的居民能够自觉地参与到创卫工作中来，海宫社区通过组织党员群众在印有“创卫”工作我参与快乐的横幅上签名、微信公众号、宣传栏、悬挂横幅、致居民的一封信、入户征求意见建议等形式，提高广大市民对创卫的知晓率、支持率、参与率。共悬挂横幅10处、发放《创建省级卫生城市倡议书》《致全市居民一封信》500余份，在居民中营造浓厚创卫氛围及工作合力。

同时，海宫社区充分发挥志愿者

作用，组织党员志愿者、青年志愿者、环保志愿者分批次开展环境卫生“大扫除”活动，并号召更多的居民从自身做起，共同为创卫助力。

另外，按照《安徽省卫生社区资料整理参考目录》要求，找差补缺，做好材料收集、整理归档的审核、把关工作，按照规定的格式整理，做到软件资料形式上规范、内容上完整，确保软件材料做到有计划、有措施、有保障、有成效，各项内容有相关材料印证，做到不缺不漏，规范完整。旨在通过台账资料较好地反映创卫全过程。

邮储银行淮北市分行
落实普惠金融
多举措助推“两小”业务发展

■记者 王陈陈
通讯员 张晓
实习生 刘昭钟

本报讯 今年以来，邮储银行淮北市分行将“两小”业务发展作为一项重要任务抓紧、抓好，多措并举，确保其健康有序发展。

中共中央、国务院持续聚焦三农小微，对实施乡村振兴战略进行全面部署，助力实体经济发

展，银监会也将“三个不低于”升级为“两增”“两控”，系列举措充分说明抓好“两小”业务的必要性。

该分行提高政治站位，充分发挥引领示范作用和中小企业金融部的支撑作用，积极学习兄弟行先进经验做法，制定切实可行的活动细则，按月分解任务，明确现场督导、帮扶时间进度，切实将“领导抓、部门挂、互相帮”落到实处，加快推进“两小”业务

发展。

当前小微贷款利率腾挪空间较大，充分利用好小微企业发展在价格、产品创新等方面的优势，是该分行结合我市地方经济和行业特色，制定详细的定价方案，大力发展战略客户，拓展重点业务、重点行业、重点市场；以快捷贷、无还本续贷、小微企业贷等产品为抓手，进一步优化贷款行业结构、担保结构，推进业务转型升级。

坚守稳健合规底线，建立健全案件防控长效机制，大力提升风险防控水平。该分行通过组织开展“内控合规知识大讲堂”系列活动，邀请监管机构领导讲解最新的政策、法律专家讲解法律知识；采取建立合规文化墙、结合合规知识下基层、内控合规知识考试等形式，扎实推进内控合规建设，营造合规文化氛围，进而提升“两小”业务发展质量。